
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla wypiekaczy do chleba 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Wypiekacz do chleba to urządzenie elektryczne łączące funkcje 
mechanicznego mieszania oraz obróbki cieplnej w wysokich 
temperaturach. Uważnie przeczytaj poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwe 
użytkowanie może prowadzić do pożaru, oparzeń, porażenia prądem lub 
obrażeń mechanicznych. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko poparzenia (Krytyczne): Obudowa, pokrywa oraz okienko 
podglądu nagrzewają się do bardzo wysokich temperatur podczas 
pracy. Nigdy nie dotykaj gorących powierzchni. Do wyjmowania 
formy z chlebem zawsze używaj rękawic kuchennych. 

• Właściwe użytkowanie: Urządzenie jest przeznaczone wyłącznie do 
użytku domowego, do wypieku pieczywa i przygotowywania ciast. Nie 
jest zabawką. Dzieci nie powinny obsługiwać urządzenia ani bawić się 
w jego pobliżu. 

• Ryzyko zadławienia: Małe elementy, takie jak mieszadła (haki), 
klucze do wyjmowania mieszadeł, miarki czy śruby obudowy, 
stanowią zagrożenie zadławienia dla małych dzieci i zwierząt. 

• Kable (Ryzyko uduszenia i poparzenia): Przewód zasilający należy 
ułożyć tak, aby nie zwisał z krawędzi blatu. Dziecko pociągając za 
kabel, może ściągnąć gorące urządzenie na siebie, co grozi ciężkimi 
poparzeniami i urazami. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania i instalacji 

• Stabilność i podłoże (Krytyczne): Urządzenie musi stać na płaskiej, 
poziomej i stabilnej powierzchni odpornej na ciepło. Podczas 
wyrabiania ciężkiego ciasta wypiekacz może generować wibracje – 
upewnij się, że nie stoi zbyt blisko krawędzi blatu. 



• Zagrożenie pożarowe: * Nie zakrywaj otworów wentylacyjnych 
urządzenia podczas pracy. 

o Nie wkładaj do urządzenia folii aluminiowej ani zbyt dużych 
ilości składników, które mogą wejść w kontakt z grzałką, 
powodując zadymienie lub zapłon. 

• Zasilanie i kable: Podłączaj urządzenie wyłącznie do uziemionego 
gniazda elektrycznego. Nie używaj wypiekacza, jeśli przewód 
zasilający wykazuje ślady stopienia lub uszkodzenia mechanicznego. 

• Ryzyko obrażeń mechanicznych: Nie wkładaj rąk ani żadnych 
przyborów kuchennych do formy podczas pracy mieszadeł. Przed 
otwarciem pokrywy w fazie wyrabiania upewnij się, że silnik nie 
pracuje. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie zasilania: Przed czyszczeniem, wymianą akcesoriów lub 
wyjmowaniem zablokowanego mieszadła zawsze wyjmij wtyczkę z 
gniazdka i odczekaj do całkowitego wystygnięcia urządzenia. 

• Czyszczenie elektryczne: Nigdy nie zanurzaj bazy urządzenia (części 
z silnikiem i grzałką) w wodzie ani innych cieczach. Może to 
spowodować śmiertelne porażenie prądem przy kolejnym użyciu. 

• Pielęgnacja formy: Nie używaj metalowych przyborów do 
czyszczenia formy i mieszadeł, aby nie uszkodzić powłoki 
nieprzywierającej (PTFE). Uszkodzona powłoka może tracić swoje 
właściwości i przenikać do żywności. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Wypiekacze do chleba są odpadami 
elektronicznymi. Nie wolno wyrzucać ich do ogólnego kosza na 
odpady domowe. 

• Recykling: Zużyte urządzenie należy oddać do wyznaczonego punktu 
zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego (ZSEE). 



• Materiały: Metalowa forma i obudowa podlegają recyklingowi. 
Segreguj odpady zgodnie z lokalnymi wytycznymi dotyczącymi 
metalu i tworzyw sztucznych. 

 


